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Forord 

Kjære bruker, 
Takk for tilliten og interessen for produktene våre! Vår produktserie omfatter primært 
maskiner til gruvedrift, løfting og lossing, med landbruksbruk som et tillegg. 
Maskindesignet er kompakt, med god effektmatching, stabil drift og gunstig totaløkonomi. 
Graveren dekker behov i både flatland, kupert terreng og skog. 

For at du skal få fullt utbytte av maskinen når det gjelder bruk, justering og vedlikehold, les 
og følg denne drifts- og vedlikeholdsmanualen nøye.  

For motorens bruk og vedlikehold, se motorleverandørens Motorhåndbok (Engine 
Operation Manual). 

Driftsdel: fungerer som førerens tekniske referanse. Den beskriver korrekt prosedyre for 
kontroll, start, kjøring og stans. 

 
Vedlikeholdsdel: beskriver brukerens vedlikehold av hele maskinen.  

Følg kravene i henhold til maskinens brukstimer og driftsforhold (særlig i svært krevende, 
støvete eller våte miljøer). 

Noen illustrasjoner viser strukturelle snitt for oversiktens skyld. Det kan avvike litt fra 
faktisk utseende. Dersom tekniske forbedringer medfører endringer som ikke er oppført 
her, kontakt produsenten for siste produktinformasjon. 

Før maskinen tas i bruk eller repareres må relevant informasjon være godkjent.                  
Kontakt teknisk servicesenter ved behov.                                                                                                
Ved kjøp av deler: oppgi fabrikkdato og maskinnummer. 

På grunn av kontinuerlig produktutvikling forbeholder vi oss retten til 
endringer/oppdateringer i manualen.                                                                                                    
Dersom produktet ikke stemmer helt med bilder i manualen, er det fysiske produktet 
gjeldende. 

Advarsel: Maskinen skal ikke brukes til: 

• Løfteoperasjoner (uten godkjent løfteutstyr og beskyttelse/FOPS), 

• Demontering uten påkrevd verneutstyr, 

• Arbeid i områder med fare for nedfallende gjenstander (uten toppvern/FOPS), 

• Usunne/forurensede områder, 

• Tordenvær. 
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Kapittel 1 Sikkerhetsforskrifter og sikkerhetsmerking 

1.1 Sikkerhetsforskrifter 

Følg gjeldende lover og forskrifter. Bruk, inspiser og vedlikehold maskinen i henhold til 
produsentens anvisninger. 

1.2 Forklaring av sikkerhetsmerking 

• Forstå plassering og innhold på alle merker. 

• Hold merkene rene og riktig plassert; bruk ikke organiske løsemidler/bensin ved 
vask. 

• Skadede/uleselige merker skal erstattes. Bestill via produsenten. 

 

 

 



 

Internal 

1.3 Plassering av sikkerhetsmerking 

 

 

 

• Støynivå: Målt A-veid lydeffektnivå: 92 dB(A). Garantert lydeffektnivå: 93 dB(A). 
Usikkerhet: 3,5 dB. 

 

• Modell: FT313. 

• Løftepunkter: merket på maskinen. 
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• Driftsmønster: følg piktogram for korrekt bruk. 

• Vedlikeholdsmerker, påfyllingspunkter for drivstoff (fuel) og hydraulikkolje 
(hydraulic oil), gasspådrag (throttle), startbryter (starter switch), svingradius osv. 

• Påbud: bruk hørselsvern (hearing protection). 

• Lås betjeningslås etter bruk. 

• Forbud: ingen personer innenfor arbeidsområdet. 

• Typeskilt: se plasseringstegning. 
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1.5 Sikkerhetsinformasjon 

Kun opplært og instruert personell får betjene og vedlikeholde maskinen. 
Ikke betjen maskinen under påvirkning av alkohol/narkotika. 
Stans maskinen og meld fra ved unormal lyd, vibrasjon, lukt, feildisplay, røyk, lekkasje osv. 
Ikke drift før feil er utbedret. 

Verneutstyr: tettsittende klær, hjelm, vernesko, vernebriller, maske, hansker, ørepropper 
og fallsikring ved behov. Sjekk at verneinnretninger er på plass og fungerer. 

Hold maskinen ren: unngå høytrykk direkte på elektrisk system (sensorer/kontakter). 
Rengjør fotbrett/pedaler for å forebygge glidning. 

Forlat førerplass riktig: senk arbeidsutstyr til bakken, sett betjeningslås i låst posisjon, 
stans motor, ta ut nøkkel og lås. 

Inn-/utstigning: bruk håndtak og stigtrinn; tre kontaktpunkter hele tiden. Ikke hopp 
på/av. Ikke bruk spaker som håndtak. 

Kjølevæske (coolant): åpne radiatorlokk først når systemet er avkjølt; luft trykket gradvis 
ut. 
Varm olje: la systemet avkjøle; løsne lokk/plugger sakte. 

Brann-/eksplosjonsvern: 

• Slå av motor før påfylling. Ikke røyk/åpen flamme. 

• Tørk opp søl. 

• Flytt brennbart materiale før sliping/sveising. 

• Ikke sveising/kutting på rør med brennbar væske. 

• Fjern oppsamlet brennbart støv/avfall ved motor, eksos, batteri, under panser. 

• El-anlegg: hold kontakter rene/stramme; reparer skader. 

• Hydraulikk: stram slanger/fester; unngå slitasje mot andre deler. 

Ved brann: slå av motor (OFF), evakuer via håndtak/stigtrinn. 

FOPS/overbygg: bruk korrekt toppvern ved fare for fallende gjenstander. 

Tilleggsutstyr (attachments): bruk kun godkjente; følg tilhørende instruksjoner. 

Endringer: ingen uautoriserte modifikasjoner. 

Arbeidsområde: identifiser farer (skred/steinras, nedgravde rør/kabler, brennbart 
materiale). Sperr av området, bruk vakter/skilt ved vei. Sjekk bæreevne i myk grunn/grunt 
vann. 
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Sikt: bruk arbeidslys; stans ved dårlig sikt (tåke/snø/regn/støv). 

Ventilasjon innendørs: eksos kan være dødelig—sørg for god ventilasjon. 

Signalgiver: én ansvarlig signalmann; alle skal kunne tegn/evakueringsveier. 

Asbest: støvdemping med vann, bruk godkjent støvmaske, hold andre unna, følg lokale 
regler. 

 

Kapittel 2: Forberedelser før arbeid 

2.1 Drivstoffmengde 

Kontroller drivstoff før arbeid. Fyll i tide for å unngå luft i systemet. Velg diesel som passer 
laveste utetemperatur (f.eks. ned mot −20 °C → tilsvarende vinterdiesel). 

2.2 Beltespenning (track tension) 

Kontroller beltespenning før arbeid. For slakke belter: stram i henhold til maskinens 
strammeinnretning. For slakke belter øker risikoen for avsporing under sving/kjøring. 

 

 

2.3 Hydraulikkolje og motorolje 

Sjekk nivå i hydraulikktank. For lavt nivå eller skjev maskin kan gi kavitasjon og skade på 
pumper/ventiler. Fyll opp og/eller nivåstill maskinen. 

Hydraulikkolje: 46# anti-slitasje (anti-wear hydraulic oil). 

• < −18 °C: bruk lav-/ultralavtemperaturolje, 

• −5 til −18 °C: 32#, 
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• −5 °C: 46# normalt. 
Kast spillolje i henhold til lokale regler. Skumming ved kaldstart er normalt—
forsvinner når systemet varmes opp. 

Motorolje: kontroller regelmessig og hold nær øvre nivåstrekk; lavt nivå kan gi alvorlig 
motorskade (ingen garanti ved oljemangel). 

2.4 Smørepunkter 

Kontroller alle smørepunkter. Normal intervall: hver 48. time (kortere ved tøffe forhold). 

2.5 Kritiske bolter 

Kontroller og ettertrekk særlig ved svingkrans-/svingmotorfeste og motorfester. Løse 
bolter kan gi alvorlige skader. 

2.6 Oljelekkasjer 

Inspiser understell/ramme for lekkasjer og utbedre straks. 

2.7 Arbeidsområde 

Vurder grunnforhold, byggestruktur, grøfter, trær, stup, rasfare, nedgravde rør/ledninger. 
Sperr av ved veiarbeid. Kontroller dybde/fasthet/strøm i grunt vann. 

 

2.8 Bro-/dekkestyrke 

På bro/bygningsdekke: kontroller bæreevne. Forsterk ved behov. 
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2.9 Renhold 

Fjern olje, fett, skitt, snø/is. Ta bort løse gjenstander. Rens motorrom for å forebygge brann. 
Hold førerplass ryddig. 

 

2.10 Rutinekontroll 

Reparer avvik før drift. Ved feil/stans: stans og utbedre før videre drift. 

2.11 Skuffebruk (bucket) 

Skuffekapasitet: 0,018 m³. Ta hensyn til materialets densitet og last. 

 

Kapittel 3: Sikker drift 

3.1 Starte motoren 

Ikke start motoren mens betjeningsspaker er ubeskyttet/ulåst. Kun opplært personell skal 
betjene maskinen. 

 

3.2 Forberedelser før oppstart 

Slå på hovedstrøm og startbryter. Etter start: ikke hold nøkkelen i startposisjon—det 
skader starter/krans. 

Bruk støvbeskyttet nøkkel. Unngå at vann/støv trenger inn og skader lås/starter. 
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Kaldstart: bruk forvarming (preheat) 8–10 s ved sterk kulde. 
Etter start: sørg for at hovedbryter og ladekrets er aktivert. 
Utfør følgende uten personer/hindringer i nærheten: 

• Forvarm motor og hydraulikk 5–10 min, 

• Sjekk instrument/alarm, 

• Lytt etter ulyd, 

• Test turtall. 
Ikke bruk startgass (ether). 

3.3 Kjøring 

Flytt maskinen til åpent område, kjør rolig. Bruk setebelte. Verifiser at bevegelsesretninger 
samsvarer med kontrollkort. Test skuffe (bucket), stikke (arm/dipper), bom (boom), gange 
(travel), sving (swing) og styring. 

3.4 Klargjøring av førerplass 

Inn fra venstre, lås opp betjeningslås, bruk håndtak og stig inn, sett deg. 
Setejustering: lengde, fjæring (vektjustering), rygg. Helkroppsvibrasjon: MS maks 0,5 
m/s² (usikkerhet 0,1 m/s²). 
Belte: alltid på. 

3.5 Speil 

Juster for best sikt. Rengjør med lofri klut/papir. 

3.6 Display og betjening 

• Drivstoffmåler (fuel level), 

• Ladelampe (charge lamp), 

• Oljelampe (engine oil pressure). 

3.7 Annet utstyr i førerhus 

• Instruksjonsboks foran konsoll, 

• Sporspredning (gauge adjustment): beltebredde 99–130 cm. Utvid/innfell via 
bryter og planeringsskjærpedal, 

• Drivstoffpeilepinne/indikator, 

• Hovedstrømbryter, 

• Horn i høyre spak. 
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3.8 Kontrollspaker (standard) 

Høyre spak: 
1 Senk bom, 2 Hev bom, 3 Lukk skuffe, 4 Åpne skuffe. 
Venstre spak: 
A Senk stikke, B Hev stikke, C Sving venstre, D Sving høyre. 

Bombevegelse: senk last til bakken ved overlast. Hev: trekk høyre spak bakover. Senk: skyv 
frem. 
Totalt vibrasjonsnivå bom: 2,5 m/s² (usikkerhet 0,5 m/s²). Hold området under bom fritt 
for personer/last. 

 

Stikke/skuffe: stikke med venstre spak forover/bakover. Skuffe med høyre spak 
venstre/høyre. Unngå å slå skuffetenner i planeringsskjær. 
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3.9 Tak/overbygg (FOPS/ROPS der relevant) 

Ramme beskytter ved velting. Ved deformasjon/sveiseskade: bytt straks. 

Demontering: sikre i løftepunkt, løsne 2 × M10 foran og 4 × M14 bak, løft kontrollert og 
legg ned. 
Montering: motsatt rekkefølge; stram alle bolter, fjern løfterigg. 

 

3.10 Sikkerhet ved sving 

 

Ha planeringsskjæret foran føreren ved forflytning. Sjekk område, bruk horn, kun fører på 
maskinen, verifiser varslere. Unngå kontakt med folk/utstyr. 

3.11 Sikker ferdsel 
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• Hold arbeidsutstyr ca. 40–50 cm over bakken på flatmark. 

• Kjør sakte i ujevnt terreng; unngå brå styring. 

• Deaktiver automatisk nedgiring hvis aktuelt ved bratt/ru kjøring. 

• Unngå hindringer; om nødvendig, hold lavt og kjør sakte. 

• Hold avstand til personer/bygg/maskiner. 

• Sjekk bæreevne ved bro/bygg. 

• Følg myndighetenes anvisninger ved kjøring på vei. 

• Vær varsom i tunneler/under ledninger. 

3.12 Kjøring i helling 

 

Hold arbeidsutstyr 20–30 cm over bakken; bruk det ved nødstopp. Kjør opp med førerhus 
mot oppoverbakke; ned med førerhus mot nedoverbakke. For bratt stigning: strekk 
arbeidsutstyr noe frem for balanse; lav hastighet. Ikke kjør på skrå i helling; gå til plant 
område for å endre retning. Ved motorstopp i helling: nøytral, restart. 

3.13 Arbeid i helling 

Høy velterisiko ved sving/arbeidsbevegelse i helling. Lag plattform der mulig. Ikke sving 
last fra oppsiden til nedsiden når skuffa er lastet. 
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3.14 Forbudte operasjoner 

 

• Ikke grav under overheng—fare for ras. 

• Ikke underminer maskinen—fare for kollaps. 

• Sett belter vinkelrett på skråkant/stup; drivhjul bak for enklere retrett. 

• Ikke demonter under maskinen. 

• Kontroller bæreevne før arbeid på bygg/struktur. 

• Ikke ta ut boltaksler uten sikring—fare for fallende deler/kollaps. 

• Ikke bruk arbeidsutstyrets slag til å bryte gjenstander. 

• Tyngre verktøy (hammer etc.) øker velterisiko—unngå brå bevegelser. 

• Ikke før skuffe over personer/førerhus på dumper o.l. 

3.15 Arbeid på snø/is 

Glatt føre – unngå brå bevegelser. Ved mildvær svekkes tele og gir velterisiko. Dyp snø: fare 
for nedgraving/velt. Skjulte objekter kan ligge i snø—kjør varsomt. 

3.16 Parkering 

Parker på fast, plant underlag. Unngå ras-/flomfare. Senk arbeidsutstyr. Lås betjening, stans 
motor, lås dører, ta nøkkel med. Ved parkering i helling: skuffe ned i bakken på nedsiden og 
bruk klosser. 

3.17 Transport 

Maskinen kan demonteres i moduler—kontakt produsent ved behov. 

3.18 Lasting og lossing 

Kun på fast, plant underlag. Hold avstand fra kant. Ikke last/loss med montert tungt 
arbeidsutstyr hvis ustabilt. Bruk solide kjøreramper, rene for olje/is. Deaktiver 
autonedgiring; lavt turtall og rolig kjøring. Ikke korriger retning på rampen. Vær forsiktig 
ved overgang ramp/henger. Lås dører under transport. 
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3.19 Transport på henger 

 

Kontroller vekt, totalhøyde og lengde. Sjekk bæreevne på broer/privat grunn; følg 
myndighetskrav på vei. Surring/løft i angitte punkter. Ved berging: løft i godkjente punkter i 
henhold til prosedyre. 

3.20 Løfting med skuffe 
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Generelt ikke tillatt. Kun hvis spesifikt foreskrevet og med korrekt utstyr. 
Regler: ikke på helling/myk grunn; bruk godkjent ståltau; ikke overskrid kapasitet; unngå 
brå bevegelser; ingen sidetrekk; ikke løft med fører i setet under last. Se lastdiagram 
(statisk/dynamisk) i full manual. 

 

Kapittel 4: Grunnleggende spesifikasjoner 

4.1 Hoveddeler (FT313) 

order number name 
1 cardinal tooth 
2 dens lateralis 
3 bucket 
4 connecting rod 
5 rocking bar 
6 Dig bucket cylinder guard plate 
7 Dig bucket cylinder 
8 dipper 
9 Dunk cylinder guard plate 

10 The bucket pole cylinder 
11 swing arm 
12 Move the arm cylinder 
1 3 Move the arm cylinder guard plate 
1 4 Ceiling protection net 
1 5 Central control rearview mirror 
1 6 Plastic ceiling cover 
1 7 platform 
1 8 caution light 
1 9 seat 
20 shield 
21 After the weight 
22 track 
23 Walking motor 
2 4 driving wheel 
25 thrust wheel 
26 Guide the wheel 
27 dozer blade 
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Eksempler: skuffetenner, skuffe (bucket), stikke (dipper/arm), bom (boom), bomsylinder, 
stikkesylinder, skuffesylinder, svingarm, planeringsskjær (dozer blade), gangmotor (travel 
motor), drivhjul, strammehjul, førerhus, sete, baklodd osv. 

28 Push soil oil cylinder 
29 Side swing cylinder 
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4.2 Hengsler og bolter 

 

Plassering av boltaksler mellom skuffe–stikke, vippe-/lenkearmer, sylinderører 
(skuffe/stikke/bom), bombrakett–overvogn, sidesvingsylinder, planeringsskjær osv. 

4.3 Hovedmål og spesifikasjoner (avrundet til nærmeste cm) 

(Opprinnelig oppgitt i mm – konvertert/avrundet til cm) 

Betegnelse FT313 

Maks. gravedybde ved bakken 304 cm 

Maks. tipphøyde 238 cm 

Maks. gravedybde 180 cm 

Maks. rekkevidde ved bakken 326 cm 

Transportlengde 233 cm 

Svingradius (overvogn) 153 cm 

Min. haleradius 79 cm 

Beltehøyde over bakken 31 cm 

Maks. løftehøyde planeringsskjær 40 cm 

Maks. tannnedføring 18 cm 



 

Internal 

Betegnelse FT313 

Total høyde 237 cm 

Overvognhøyde 41 cm 

Planeringsskjær–bredde 1 90 cm 

Planeringsskjær–bredde 2 120 cm 

Beltebredde 18 cm 

 

working range 
unit: mm 
FT313 

A Maximum ground excavation height 3040 
B Maximum unloading height 2378 
C Maximum mining depth 1803 
D Maximum range of ground activity 3264 
E Transportation length 2327 
F radius of gyration 1532 
G Minimum tail radius of rotation 790 
H orbit altitude 308 
I maximum height of lift 396 

J Maximum sinking height of the bucket 
tooth 175 

K Total body height 2373 
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L The body is high 408 
M Push shovel width 1 900 
N Push shovel width 2 1204 
O Track width 18 0 

 

4.4 Hydraulikkskjema (hydraulic schematic) 

Viser prinsipp, struktur og styring. Brukes ved feilsøk på hydraulikk. 

 

4.5 Elektroskjema (electrical schematic) 

Viser prinsipp, struktur og styring av el-anlegget. Brukes ved feilsøk. 
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4.6 Parametertabell (utdrag) 

• Driftsvekt: 1 460 kg 

• Motor: D722 (diesel) 

• Maks. effekt: 10,2 kW (≈13,97 PS) ved 2 500 rpm 

• Slagvolum: 0,719 L, 3 sylindre, væskekjølt 

• Skuffekapasitet: 0,018 m³ 

• Ganghastighet lav/høy: 0–1,5 km/t 

• Stigningsevne: 30 % 

• Marktrykk: 31,4 kPa 

• Gravekraft (skuffe): 10,4 kN 

• Maks. graveradius: 327 cm (avrundet fra 3274 mm) 

• Maks. gravedybde: 181 cm (avrundet fra 1807 mm) 

• Maks. gravehøyde: 305 cm (avrundet fra 3046 mm) 
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• Maks. tipphøyde: 228 cm (avrundet fra 2277 mm) 

• Teoretisk forbruk: 1,1–1,5 L/t 

• Beltespredning: 89–119 cm 

• Transportbredde/høyde: 98 cm / 224 cm (avrundet fra 983/2243 mm) 

• Bakkeklaring: 43 cm (avrundet fra 427 mm) 

• Skuffebredde: 40 cm 

• Bom/stikke: 148 cm / 80 cm (avrundet) 

• Planeringsskjær bredde: 102 cm (avrundet fra 1024 mm) 

• Tanker: drivstoff 20 L / hydraulikk 22 L 

• Belter: gummi/stål 180×72×37 

• Stramming: mekanisk 

• Hydraulikkpumpe: tannhjulspumpe 308-303, maks. 21,6 L/min, innstilt 18 MPa 
(maks 20 MPa) 

• Ventilblokk: 9-seksjon pilotstyrt 

• Gangmotor: BM6-315 

• Svingmotor: BM2-315 

 

 

Kapittel 5: Vanlige feil og utbedringer (utdrag) 

Maskinen svak/treig: overstrømsventil blokkert/løs → rens/juster; pumpe skadet → bytt; 
sugeside blokkert → rens/bytt; motorfeil → verksted. 
Ingen funksjon: pumpe defekt; koblingsspline skadet; lavt hydraulikkoljenivå pga. helling 
→ fyll/planér. 
Ingen sving: svingdrev falt av → monter; svingmotor defekt → bytt. 
Blå røyk: for mye olje → juster nivå; motorfeil. 
Svart røyk: tett luftfilter → rens/bytt; motorfeil. 
Hvit røyk: vann i diesel → tøm/rens. 
Starter ikke/tenner ikke: lav batterispenning → lad/bytt; luft i diesel → luft system; feil 
diesel for temp.; tett dyse → bytt; tett luftfilter → bytt; høytrykkspumpe/elektrisk 
matepumpe → reparer/bytt; kald olje → bytt olje. 
Gassrespons feil: knekk i dieselslange → legg om; gassmekanisme fast → løsne; slakk i wire 
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→ stram. 
Lading/lys/monitor feil: sjekk kontakter/sikringer/regulator/batteri. 
Belte avsporer: for slakk → løft, legg på, stram. 
Høy motortemp: lite kjølevæske, tett radiator, defekt termostat, høydetap → tett lokk med 
høyere trykk. 
Oljelampe/overoppheting/sensor-/ledningsfeil: fyll væske, kontroller kjøler, bytt 
sensor, sjekk ledningsnett. 
Sylinder står: knekt kuleledd/feste → bytt. 
Spak returnerer ikke: returfjær løs/utslått → monter/stram; spool sitter → rens. 

5.2 Overstrømsventil (sikkerhetsventil) og systemtrykk 

Feil justering/fast ventil gir svak maskin/høy oljetemp. Rengjør og still korrekt. 

5.3 Montering av ett belte 

Løft side, ta av gummibelte, legg på ved stramme-/løpehjul, roter drivhjul sakte og hjelp til 
med brekkjern til beltet ligger riktig. Stram med strammeinnretning. Følg sikkerhet! 

5.4 Tomkjørt diesel – motor starter ikke 

Fyll diesel og luft systemet via matepumpe/retur. 

 

Kapittel 6: Vedlikehold 

6.1 Merknader 

Følg motorleverandørens Motorhåndbok. 

• Innkjøringsvedlikehold, 

• Skiftintervaller motorolje/filtre, 

• Luftfilterintervall, 

• Merk «Ikke betjen»-skilt under service; slå av motor og fjern nøkkel. 

Riktig verktøy: bruk kun intakt og egnet verktøy. 
Sikkerhetskritiske komponenter: slanger, belte, o.l. har tids-/slitasjegrense. Bytt jevnlig 
(typisk annet hvert år for drivstoff-/hydraulikkslanger). Skift umiddelbart ved skader—
ikke vent til intervall. 

6.2 Anbefalt diesel 

Oppfyll relevante standarder (GB252, ASTM D975 (1-D, S15), EN590, JIS K2204 osv.). 

• Bruk ren, høykvalitets diesel. Velg klasse minst 2 °C under laveste forventede temp. 



 

Internal 

• Cetantall ≥ 45 (høyere ved kulde/høyde). 

• Lavt svovelinnhold (ULSD). 

• Ikke bland parafin, brukt motorolje eller restdrivstoff i diesel. 

• Additiver frarådes (kan svekke ytelse). 

• Metallinnhold (Zn, Na, Si, Al) ≤ 1 ppm. 

• Bruk standardgodkjent biodiesel (B5 etc.) der aktuelt. 

6.3 Smørepunkter (utdrag) 

Områder: skuffesylinder–lenker/stikke/vippe, stikkesylinder, bomsylinder–bom–brakett, 
svingmotor–tannkrans, svingkranslagre, planeringsskjær–sylinder–feste, støtteben (der 
relevant), teleskop/svingledd osv. 
Intervall: hver 48. time (tøffe forhold: oftere). 

 

6.4 Vedlikeholdstabell (utdrag) 

• Motorolje: skift etter innkjøring (50 t), deretter hver 200 t (f.eks. CD/CF-4 15W-
40). 

• Dieselfilter/oljefilter: skift 50 t (første), deretter hver 200 t. 

• Luftfilter: rens 50 t, skift 200/500/1000 t iht. forhold. 

• Hydraulikkfilter (sug/retur): 300/600 t. 

• Hydraulikkolje: 300/600 t (leverandørens spesifikasjon 46#). 

• Gangmotor girolje: skift 50 t (første), deretter hver 500 t (L-CKD 220). 



 

Internal 

• Radiatorer (motor/hydraulikk): blås/rens hver 50 t. 

• Kritiske skruer (svingmotor-/svingkrans-/motorfester): hver 30 t – ettertrekk. 

 

 

6.5 Oljeskift – motor 

• Skift på varm motor, ikke start under skiftet. 

• Fyll til nær øvre merke—ikke over. 

• Skift oljefilter samtidig. 
Prosedyre: tapp via bunnplugg til egnet beholder; fyll ny olje via påfyllingslokk; 
kontroller nivå. 

 

6.6 Skift av filterelement 

Åpne bakdeksel, skru av filterdeksler med nøkkel og bytt filtre (motor/diesel). 
Hydraulikktank: åpne høyre deksel, løsne returledning, åpne tanklokk, ta ut innvendig filter, 
sett inn nytt, monter rør, kontroller tetthet. 

                                                                       

 

 

 

 

 



 

Internal 

 

 

 

 

EU-samsvarserklæring (EC Declaration of Conformity) 

Produkt: Hydraulisk beltegående graver (hydraulic crawler excavator) 
Modell/kategori: FT313 
Direktiver/standarder: 

• Maskindirektivet 2006/42/EC – EN 474-1:2022; EN 474-5:2022 

• EMC 2014/30/EU – EN ISO 13766-1:2018; EN ISO 13766-2:2018 

• Støy 2000/14/EC & 2005/88/EC, DLgs 262/02 
Vurderingsprosedyre: 2000/14/EC, Vedlegg VIII, Notifisert organ NB 0714. 
Målt lydeffekt: 92 dB(A); Garantert: 93 dB(A). 
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